笔尖上的童年星河

第十二中学高新校区2025级(13)班 韦思昕彤

"妈妈,报纸上这些小朋友 在做什么呀?"2019年秋天的一 天,刚上小学一年级的我指着 《柳州晚报》上"小记者"团的 招募海报好奇地问。妈妈笑着 说:"他们在当'小记者'呢, 你去试试好不好?"虽然那时我 认识的字还不多,但看着照片里 "小记者"们神采飞扬的样子, 我用力点了点头说:"好!"这个 决定, 让我的童年变得像彩虹一

"读万卷书,行万里路。" 妈妈常常对我说的这句话, 我在 柳州晚报"小记者"团里得到了 最好的实践。

在一次学雷锋活动中, 我和 小伙伴们一起打扫图书馆。我踮 着脚尖擦拭书架最高层时,一位 老奶奶走过来对我说:"小朋友 真棒!"我把这个温暖的瞬间化 作文字, 变成了《学雷锋・在行 动》发表在报纸上。

那年清明节扫墓活动, 让我 第一次真切感受到了"英雄"这 个词的分量。站在烈士纪念碑 前,我忽然明白,原来我们今天 的幸福生活是如此来之不易。参 观公安局陈列馆时,警察叔叔展 示的破案工具让我大开眼界,回 家后我写了《进警营・学干警・ 乐奉献》一文,不久就刊登在 《柳州晚报》上,爸爸妈妈骄傲 地把报纸贴在了客厅最显眼的位

世界读书日那天, 我应邀在 文弘书院朗诵《走进雨季》。候 场时,我有点紧张。站在台上, 看着台下观众期待的眼神, 我忽 然不害怕了,因为我知道,作为 "小记者", 就是要勇敢地表达和分 享。演出结束后,一个小妹妹跑过 来要签名,那一刻,我感到我真的 成为了一名合格的"小记者"。

去年, 在柳州市军事博物园 参加国防教育体验日活动时,我 紧张地握着坦克模型的操纵杆。 市军事博物园的老师说:"现代 坦克炮塔能360度旋转,就像 '小记者'的镜头要捕捉每个角 度的新闻一样。"我操控坦克模 型顺利通过独木桥,阳光照在迷 彩涂层上的斑驳光影, 仿佛在为 我喝彩。

最让我惊喜的是文字的蜕 变。从最初只会写"今天我很高 兴"的简单日记,到现在能生动 描绘机器人组装汽车时"机械臂 划出的银色弧线像流星尾巴"。 记得我的处女作《包粽子》发表 时,编辑老师把我原来写的"姥 姥教我包粽子",改成了"粽叶 在姥姥掌心弯成小舟, 载着雪白 的糯米摇啊摇",这让我想起了 那句名言:"文章不厌百回改, 反复推敲佳句来。"

要说最璀璨的时刻, 当属 "1号童星"钢琴大赛那个冬 日。候场时,我数着第267号参 赛牌上的序号,妈妈一边帮我整 理着装,一边轻轻地对我说: "记得琴键就像'小记者'的键 盘,每个音符都要说出心里 话。"当《辉煌的大圆舞曲》从 我的指尖倾泻而出时, 评委老师 跟着节奏轻点钢笔的金色笔帽, 那细微的闪光成了我谢幕时最美 的掌声。后来在刊发的《钢琴比 赛我获奖了》里,我偷偷把这份 感动写成:"音乐和文字都是魔 法,能把瞬间变成永恒。"这些 珍贵的记忆就像一颗颗星星,点 亮了我的童年夜空。

马克・吐温说: "20年后, 让你感到失望的不会是你做过的 事,而会是你没做过的事。"感 谢6年前那个勇敢说"好"的自 己,感谢柳州晚报"小记者" 团, 让我拥有了这么多精彩的故 事。在柳州晚报"小记者"团的 每一天,都让我的眼睛更明亮、 手指更灵巧、心灵更丰富。这段 奇妙的旅程还在继续, 我已经准 备好用笔尖记录更多美好的故 事,因为我知道,正如冰心奶奶 说的:"童年啊,是梦中的真, 是真中的梦。"而我的梦,正在 柳州晚报"小记者"团的星空下 闪闪发亮。

挂風

第八中学本部 2025 级 (2) 班 舒玥麟 作

一颗种子在悄悄生根发芽

智美小学五年级(2)班 卢榕玥 指导老师:袁代雪

时间匆匆流逝,转眼间,我与柳州晚报"小记者" 团已共同度过了整整一年的时光。那颗自信的种子, 在 悄悄生根发芽。柳州晚报"小记者"团的故事如繁星般 璀璨,点亮了我的成长之路。

记得那是一个阳光明媚的早晨, 我怀着激动和期 待,到柳州市融媒体中心上"小记者"培训课。明亮的 教室里,坐满了和我一样怀揣梦想的同学。红色的"小 记者"马甲格外醒目,金黄色的笔记本漂亮又醒目,一 支黑色的钢笔承载着我们对"小记者"的憧憬与向往。

老师用轻柔的语言娓娓道来, 让我对新闻和写作有 了全新的认识。通过不断学习, 我知道采访是写作的基 础,勤写和自信则是最好的老师。

最让我难忘的是第一次投稿的经历。投稿后, 我忐 忑不安地等待,心情如过山车般起伏不定。终于,我的 文章《贪玩的小土豆》刊登出来了! 那一刻, 一种压不 住的快乐如同火山喷发般涌出, 所有的等待和期待在这 一刻化作了甜蜜的果实。这次成功激起了我对写作的热 情。我静下心来,注意用心观察,用心思考;坚持参加 各种活动,坚持不断练笔。是柳州晚报"小记者"团的 支持,让我在生活、学习中留下一段段珍贵的记忆。

这段与"小记者"相伴的日子,将永远珍藏在我的 心中。相信未来的日子里,我会在柳州晚报"小记者" 团里不断进步,不断成长。

廿载荣光 精彩不断

箭盘山小学2020级(2)班 张轩瑜



2022年11月,我加入柳州晚报"小记者" 团,成为了一名骄傲的"小记者"。从那一刻 起,我就收获了许多意想不到的惊喜。

刚刚加入"小记者"团那会儿,我才读小 学三年级,根本不会写作文,只会用简单的语 句来叙述事情,这样的写作水平让我感到很不 满意。于是,我开始用"小记者"的要求来学 写作文一

上完"小记者"团培训的第一课后,我感 受颇深,写下了《箭盘山小学"小记者"团开 班了》。令我意外的是,这篇文章竟然见报了。 那天,我开心得到了深夜还睡不着——以前不 太会写作文的我,竟然能在《柳州晚报》上发 表文章! 这份认可如冬日里的暖阳,一直温暖

从那以后,我就对写作产生了浓厚兴趣, 不断写稿、投稿。随着见报的文章越来越多, 我对写作的兴趣也越来越浓, 时常想起什么就 忍不住拿起笔来写上一两句。我很享受写出文 章后的感觉,那是一种无法言喻的快乐。

在加入柳州晚报"小记者"团的这3年 里,我参加过很多有趣的活动,这让我打开了 眼界,各方面素质也得到了很好的提升。

我去过智能机器人基地, 感受科技的魅 力;参观过警犬基地,观看有趣的警犬表演; 去过园博园,体会生态之美、自然之美,并且 还在那儿种了一棵小树……种种社会实践活 动,都让我学习到了很多课本之外的知识。

这些活动中,每年的柳州晚报"小记者" 学习经验交流会都让我眼前一亮。在每一次学 习经验交流会上, 我们能够聆听到学长学姐们 宝贵的学习经验,还可以向他们提出自己的问 题,让他们给出建议和学习方法。在2023年的 学习经验交流会上, 我认识了当年考入中国人 民大学的优秀学姐郭书涵,与她成了好朋友, 能经常与她交流学习上的问题, 让我倍感荣幸!

二十载春秋流转,二十载薪火相传。相信 以后柳州晚报"小记者"团依旧是龙城学子们 绽放光彩的最绚丽的舞台, 在未来的日子里, 会有更多稚嫩的笔尖因你而成熟,会有更多可 爱的孩子因你而成长。



